

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Стасишиной-Ольшевской Анастасии Евгеньевны

на тему: «Управление риском потребности в дополнительном финансировании инвестиционных проектов строительства объектов транспортной инфраструктуры», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (строительство)

В автореферате Стасишиной-Ольшевской Анастасии Евгеньевны представлено диссертационное исследование на актуальную тему, в достаточной мере отражающую проблему определения достоверности стоимости инвестиционных проектов с учетом экономического риска.

Автором выявлены недостатки нормативно-методических лимитов резерва средств на непредвиденные расходы и затраты, установленных МДС 81.35-2004, и обоснована необходимость обоснования вышеуказанного лимита резерва средств в составе сводного сметного расчета с помощью методов управления рисками в целях повышения достоверности определения стоимости строительства на этапе проектной подготовки.

Исходя из актуальности темы автором сформулирована цель исследования, которая заключается в разработке методического обеспечения повышения достоверности определения стоимости строительства объектов транспортной инфраструктуры с учетом риска потребности в дополнительном финансировании инвестиционного проекта.

Стасишиной-Ольшевской А.Е. успешно решены задачи: выполнен анализ современного состояния оценки и управления рисками инвестиционных проектов строительства объектов транспортной инфраструктуры, развиты теоретические положения по управлению рисками инвестиционных проектов строительства.

Особый интерес с научной точки зрения вызвал разработанный автором метод идентификации факторов риска потребности в дополнительном финансировании инвестиционного проекта, позволяющий с учетом проектно-технического, производственно-технологического, ценообразующего, контрактного, инфляционного и политico-правового факторов риска определить параметры модели оценки риска и уровень их влияния на достоверность определения стоимости проекта путем применения двухступенчатого анализа чувствительности.

В качестве наиболее значимого результата исследования представлена методика управления риском потребности в дополнительном финансировании инвестиционных проектов строительства на этапе проектной подготовки,

достоверность и работоспособность которой подтверждены проведенным автором вычислительным экспериментом с помощью разработанной прикладной реализации методики. Предложенная методика и проведенное исследование стало основной для разработки предложений и рекомендации по развитию системы управления рисками филиала ОАО «РЖД».

Автореферат отличается полнотой представления результатов и достаточной глубиной исследования, отражением выводов по итогам проведения теоретических и эмпирических исследований.

Автору можно порекомендовать в своих дальнейших исследованиях учесть новый международный стандарт по риск-менеджменту ISO 31000:2018 Risk management – Guidelines, на основании которого будет обновлен действующий российский стандарт ГОСТ Р ИСО 31000-2010. Менеджмент риска - Принципы и руководство.

Резюмируя вышеизложенное, автореферат диссертации Стасишиной-Ольшевской А.Е. на тему «Управление риском потребности в дополнительном финансировании инвестиционных проектов строительства объектов транспортной инфраструктуры» соответствует требованиям, установленным п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013г. № 842 «О порядке присуждения ученых степеней», а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (строительство).

Кандидат экономических наук, профессор,
профессор кафедры экономики и управления
в строительстве Государственного
университета управления

Татьяна Юрьевна Шемякина



Контактные данные:

Государственный университет управления,
Кафедра экономики и управления в строительстве
Телефон: (495) 371-29-33
E-mail: kaf_eus@guu.ru
Адрес: 109542, г. Москва, Рязанский проспект, 99, комн. ЛК-434